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matuojami metrais, t –� ��
��������� ����� 
���� !��� �	�����
���"� 
��
� ���#�
�
��#�� ����
����������$���
�����%�
��
�������
��

&������������������

���������
����	��
�������#���� 

����������	
����

��
�� 
t =x/3, y=6-x2/9. 
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x=x0+v0xt+axt

2/2, 
y=y0+v0y+ayt

2/2. 
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x0=0 v0x=3 m/s, ax=0, y0=6 m, v0y=0, ay=-2 m/s2. 
Taigi, pagreitis nukreiptas prieš y ašies ��	���������	��� 

a a a a m sx y y= + = =� � �
� / .   
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�F=ma=10 N taip pat nukreipta prieš y ašies 
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F. ( )∆ ∆p F t N s= = �� . .�

 
 2. Rutulio, kurio spindulys R ir tankis ρ, viduje yra 
�������� ��������
� R/4 tuštuma, o jos centras C� ���
���� ��
�
��� �
#
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 O atstumu R()����&��������#��PO. Taško P 
atstumas nuo rutulio paviršiaus x��*��
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Tarkime, kad taške P�	�
��
����m��
����������
������ ���
�
�
 ��
!������

 

( )
( )

( ) ( ) ( ) .
542

1
3/4

4/

3/4/3/4
2

2

3

2

3

2

3


















+
+−

+
=

++
−

+
=

Rx

Rx

Rx

Rm

RRx

Rm

Rx

Rm
F

ρπγρπγρπγ
 

"�
�γ -�
�
 ��
!���������
��
���

���������������
��PO kryptimi ir yra lygus 

( ) ( ) .
542

1
3/4

2

2

3


















+
+−

+
==

Rx

Rx

Rx

R

m

F
a

πγρ
 

 
 3. Prie tašelio, kuris slysta be trin����� ��
 ������ ���&�����%� ����������� $+°� 
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T ma F Fe= − − .  
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( ) ( ) ( )T ma F F ma F Fe e= + + − +� �

� cosα . 
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imdami l=1 m, gauname 
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m
PV

RT
= µ

. 

Imdami µ = 0,018 kg, P = 0,2.10.105 Pa, V = 10-3 l, R = 8,31 J/ mol.K, T = (180+273) K, 
gauname m = 9,6.10-10 kg. 
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pV
m

RT U
i m

RT= =






µ µ

,
�  

kur i -� ����� ���������� �
�� ��� �
������� ��
������� ����
����� U ipV= / � . Kadangi U=aV2, 
nustatome U=i2p2/4a. 
 
 4��5 ������'�������������	����� plona pertvara, kuri gali slankioti be trinties. Cilindro 
ilgis 2a%� ����	��
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Pv=Pa - mg/S. 
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P a S = Pa x S, P a S = Pv (2a-x) S, 

kur x - pertvaros atstumas nuo cilindro dugno. Iš pateik����	
����������
 ��Pa ir Pv��

��
����	
���
ieškomajam atstumui x 

m g x2 -2 a(P S +m g) x +2 P a2 S = 0, 
kurios sprendinys 

[ ]x
a

mg
PS mg P S m g= + ± +� � � � .  

&	
	����������
�������������'-(���������
��������x>a. 
 
 7. Kaip nustatyti šaltinio EVJ, turint du skirtingus voltmetrus ? 
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Imdami d1 = d, gauname ( ) ( )v d dF d F' / .= − −� �

� �$
��
���
��
�������v’ = 0 gaunamas, kai 

d =2F. 
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Kai ϕ → 90o, v1 / v2 → n.� ���� �������� 
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sin ,
, ,  

kai n = 1,33. Kai ϕ → 0, v1 / v2 → ∞. 
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